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Presentación

A continuación se presentan los resultados obtenidos en la encuesta de percepción

realizada por la Cámara de Comercio de Ibagué a los empresarios ubicados en la calle

60 con carrera 5ª, 6ª y 7ª, así como, entre las calles 49 a 64 con carrera 5ª de la ciudad

de Ibagué. La encuesta fue aplicada de manera presencial a 124 empresarios el día

28 de septiembre del año 2023.

Lo anterior, en aras de conocer la percepción respecto al proyecto de infraestructura

vial de la calle 60, con el propósito de generar estrategias que permitan mitigar el

impacto generado por esta obra sobre el comercio de este sector y zonas aledañas.



Ficha Técnica

Diseño muestral Muestreo aleatorio simple

Población objetivo
Empresarios ubicados en la calle 60 con carrera 5ª, 6ª y 7ª, así como, entre las 

calles 49 a 64 con carrera 5ª en la ciudad de Ibagué

Universo

300 empresarios registrados en la CCI, ubicados en el sector de mayor impacto 

por la obra de infraestructura vial de la calle 60 y zonas aledañas en Ibagué, a 

corte 31 de agosto de 2023 (Estado matricula: MA)

Técnica Encuesta dirigida, con aplicación de cuestionario estructurado (7 preguntas)

Tamaño de la muestra 124 empresarios afiliados

Momento estadístico Septiembre 2023

Margen de error 6,0%

Grado de confianza 90%

Cobertura Ibagué



1. ¿Conoce usted en qué consiste la construcción 
de infraestructura vial de la calle 60?

34.68%

65.32%

No

Sí

De los empresarios encuestados, el 65,32%

manifestaron tener conocimiento acerca de la

construcción de la infraestructura vial que se

está llevando a cabo sobre la calle 60.

Total encuestas: 124



2. ¿Se encuentra de acuerdo con la ejecución de la 
construcción de infraestructura vial de la calle 60?

El 65,32% de los encuestados afirmaron que se

encuentran de acuerdo con la construcción de la

infraestructura vial que se desarrolla sobre la

calle 60. No obstante, el 34,68% no se encuentra

de acuerdo con la ejecución de esta obra.

Total encuestas: 124

34.68%

65.32%

No

SÍ



3. ¿La obra de infraestructura vial de la calle 60 ha 
afectado su actividad comercial?

El 52,42% de los empresarios encuestados

aseguró que la obra que se está llevando a

cabo sobre la calle 60 ha afectado

directamente su actividad comercial. El 47,58%

restante afirmó no verse afectado directamente

por la ejecución de esta infraestructura vial,

toda vez que, hacen parte de la zona aledaña y

no se encuentran ubicados en el sector de

mayor afectación.

Total encuestas: 124

47.58%

52.42%

No
Sí



3.1. ¿De qué manera se ha visto afectada su 
actividad comercial?

Total encuestas: 124

0.62%

1.24%

2.48%

14.29%

16.77%

31.06%

33.54%

Descargue de mercancia

Mayor congestión vehicular

Interrupción de la energía
eléctrica

Contaminación ambiental,
auditiva y visual

Menor visibilidad del
establecimiento

Menos tráfico de personas

Disminución de ventas

De los empresarios que afirmaron tener

afectaciones directas por la ejecución de la

construcción de la infraestructura vial de la

calle 60, el 33,54% manifestó presentar

disminución en sus ventas, seguido por el

31,06% que han presenciado menor tráfico

de personas por la zona y el 16,77% quienes

aseguraron que como consecuencia de esta

obra han tenido menor visibilidad de su

establecimiento.



4. ¿Considera usted que esta obra va a finalizar en 
los tiempos establecidos por la Alcaldía Municipal?

El 95,16% de los empresarios encuestados no

consideran que la obra finalizará en los tiempos

establecidos inicialmente por la Alcaldía

Municipal, lo que conllevaría a incrementar las

afectaciones causadas por esta construcción

sobre sus establecimientos.

Total encuestas: 124

95.16%

4.84%

No

Sí



5. ¿Ha sido usted notificado cuando se realizan 
cierres viales a causa de esta obra?

Al 83,06% de los empresarios encuestados no

se les ha notificado por ningún medio cuando se

realizan cierres viales a causa de la ejecución de

esta obra.

Total encuestas: 124

83.06%

16.94%

No

Sí



De los empresarios que manifestaron no haber sido notificados,

el 24,24% afirmó que le gustaría ser informado por medio de

redes sociales, seguido por el 18,69% quienes prefieren el voz

a voz y el 16,16% que sugieren el correo electrónico.

Total encuestas: 124

5.1. ¿Por cuál o cuáles 
medios ha sido notificado?

5.2. ¿Por cuál o cuáles medios 
le gustaría ser notificado?

De los empresarios que manifestaron ser notificados cuando se

realizan cierres viales, el 46,15% manifestó que se ha enterado

por medio del voz a voz, seguido por el 30,77% a través de las

redes sociales y el 11,54% por volantes.

3.85%

3.85%

3.85%

11.54%

30.77%

46.15%

Aviso por medio de agentes
de transito

Correo electrónico

Radio

Volantes

Redes sociales

Voz a voz

0.51%

1.52%

12.12%

12.12%

14.65%

16.16%
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6. ¿Considera usted que esta obra mejorará la 
movilidad en la ciudad de Ibagué?

Pese a las afectaciones ocasionadas

sobre la actividad comercial, el 81,45% de

los empresarios encuestados manifestaron

que sí consideran que la infraestructura

vial propuesta para la calle 60 mejorará la

movilidad en la ciudad de Ibagué.

Total encuestas: 124

18.55%

81.45%

No

Sí



7. ¿Qué acciones debería implementar la 
Administración Municipal para mitigar el impacto 

económico de este tipo de proyectos de infraestructura 
sobre el comercio y la actividad económica?

Dentro de las principales acciones que los empresarios sugirieron para ser implementadas por parte de la

Alcaldía Municipal, se encuentran:

• Agilidad en la ejecución del proyecto y cumplimiento de los tiempos establecidos por la Alcaldía.

• Realizar actividades con horario extendido para promover el comercio en la noche.

• Realizar mayor publicidad y ferias donde se apoye al comercio afectado.

• Avanzar en la obra en horarios contrarios a la apertura del comercio.

• Anunciar con anticipación sobre los cierres viales.

• Buscar e informar sobre rutas alternas que mejoren el tráfico en la ciudad.

• Socializar con los empresarios del sector y zonas aledañas los avances y afectaciones del proyecto para

llegar a consensos.

• Mejorar la planeación y organización de la obra, puesto que, han realizado cortes de energía sin aviso

previo, causando daños a electrodomésticos y afectaciones sobre la actividad comercial.

Total encuestas: 124


